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Referat fra Middelfart Sejlklubs generalforsamling onsdag den 26. marts 2025 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent. 
2. Formandens og udvalgsformændenes beretninger for det forløbne år  
3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse, samt budget for det 

kommende år. 
4. Fastlæggelse af kontingent. 
5. Godkendelse af udvalg. 
6. Valg af Formand (på valg). 
7. Valg af udvalgsformænd. 

 Kasserer 
 Øvrige udvalgsformænd  

8. Valg af to revisorer og en revisorsuppleant. 
9. Behandling af indkomne forslag. 
10. Eventuelt. 

 
1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen forslår Michael Hust. Michael Hust blev valgt enstemmigt. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamling var varslet og indkaldt i henhold til Sejlklubbens 
vedtægter. 

Referent Kristian Madsen 

2. Formandens og udvalgsformændenes beretninger for det forløbne år  
Formand oplyser, at beretninger fra formand og udvalg er lagt på hjemmesiden. 

Bestyrelsens årsberetning for 2024  

Bestyrelsens medlemmer  

Kasserer:     Henrik Rasmussen   

MRD-udvalg:    Erik Christiansen  

Kapsejladsudvalg:  Steen Madsen  

Ungdomsudvalg:   Daniel Holstener Kenworthy  

Sejlerskoleudvalg:   Benny Møller  

Klubhusudvalg:  Bo Frederiksen  

Formand:    Uffe Sudergaard  

  

I 2024 har der været afholdt 6 bestyrelsesmøder + det løse, og stemningen i bestyrelsen har hele 
tiden været god og positiv.   

Efter en vinter med forskellige vinteraktiviteter, duelighedskurser og modelbåssejlads, blev æsonen 
skudt godt i gang med standerhejsning i april. Igen en hyggelig dag hvor foråret viste sig fra den 
pæne side.   

Derefter gik det i medvind, med bl.a. følgende mærkerundinger i 2024:   
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 Gennemgribende renovering af Svinø broen, som nu står skarpere end i mange år, og er 
blevet lavet på en måde, så den vil kunne holde i mange år fremover.   

 Først spadestik med borgmesteren m.fl.   
 Rejsegilde for håndværkerne og havnens folk   
 Åben marina i maj i samarbejde med havnens folk og andre foreninger på marinaen. En 

fantastisk dag hvor MS igen viste sig fra sin bedste side, og fik mange deltager ud at sejle.  
 DM for både Ylva og Express i august   
 H-bådsstævne og Brandsø rundt i september i samarbejde med MRD og Vejlbylund  
 Masser af frivilligt arbejde med beklædningen på den nye multihal  

Middelfart Sejlklub har uændret lidt over 300 medlemmer og en sund økonomi. Alle ud valg og 
aktiviteter har i 2024 formået at bidrage økonomisk positivt til dette, hvilket jeg synes er meget flot, 
og taler for en sund indstilling blandt klubbens medlemmer.   

Bestyrelsen vil endnu en gang sende en stor tak til alle de frivillige, der hver især bidrager til at vi 
har en levende klub. Vi vil desuden opfordre til, at man udnytter de muligheder som der findes i 
klubben, og ikke holder sig tilbage, hvis man sider inde med ideer som man gerne vil have 
gennemført i MS.   

På bestyrelsens vegne/ Uffe Sudergaard  

Kapsejladsudvalg   

Indledning  

2024 har været endnu et fantastisk år for kapsejladsen i Middelfart Sejlklub. Vi har været vidner til 
et år med både store præstationer og udvikling i vores kapsejladsaktiviteter, og sæsonen har været 
fyldt med både sjove og udfordrende stævner. Her følger en gennem gang af de vigtigste 
begivenheder, resultater og udviklingstiltag for kapsejladsafdelingen i klubben i 2024.  

Sæsonens begyndelse  

Sæsonen startede med et stærkt engagement fra klubbens medlemmer, der forberedte både og 
udstyr til en sæson fyldt med udfordringer og stævner. Træningen blev intensiveret, og klubbens 
sejlere deltog i flere lokale træningssamlinger for at forbedre deres tekniske færdigheder og 
samarbejde.  

Kapsejladser og stævner  

Som vanligt deltog Middelfart Sejlklub i flere både lokale og regionale stævner i løbet af sæsonen. I 
2024 har vi været vært for et par stævner, hvor både medlemmer og gæster har haft mulighed for 
at konkurrere i et hyggeligt, men udfordrende miljø.  

 DM for Ylva og Express 2024: Middelfart var vært ved 2x DM. Der var kæmpe opbakning 
både til lands og til vands og Middelfart sejlklub fik stor ros for vores indsats  

 Fyn cup: Flere af klubbens både deltog i den berømte Fyn Rundt kapsejlads. Det var en 
lang og krævende sejlads, men vores sejlere leverede en imponerende ind sats og viste 
stor teamånd. Flere både fra Middelfart Sejlklub opnåede topplaceringer i deres respektive 
klasser.  

 2x Columbus 2 Star: Middelfart har også i 2024 trukket et stort læs med double hand 
sejlads og afholdt 2 stævner i både forår og efterår. Vi ser nok ind i en lille ændring for 2025  

Udvikling af kapsejladsafdelingen 
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2024 har også været et år med fokus på udvikling og forbedring af vores kapsejladsaktiviteter:  

Fremtidige planer: Vi ser frem til at fortsætte udviklingen af kapsejladsafdelingen i 2025. Der er 
planer om yderligere involvering i nye og større arrangementer. Det kræver en indsat og hjælp fra 
alle vores medlemmer for at gøre Middelfart Sejlklub til et endnu stærkere kapsejladscenter.  

Afslutning  

2024 har været et år med fremgang, samarbejde og flotte præstationer i Middelfart Sejlklub. Vi er 
stolte af vores sejlere og den dedikation, de har vist både på og udenfor vandet. 
Kapsejladsafdelingen fortsætter med at udvikle sig, og vi ser med spænding frem mod de 
kommende år, hvor vi håber at opnå endnu større succes og glæde i fællesskab.  

Vi takker alle medlemmer, trænere, frivillige og støttespillere for deres bidrag til en fantastisk 
sæson og ser frem til at fortsætte vores arbejde mod at styrke kapsejladsen i Middel fart Sejlklub.  

Kapsejladsudvalget: Steen Madsen  

Ungdomsudvalg  

2024 startede med en uventet bomning, idét formanden forsvandt under kimingen. 
Ungdomsafdelingen startede derfor året let og i fart, men med begrænset manøvreevne. Vi kom 
dog hurtigt på ret kurs, og fik styret 2024 i sikker havn.  

Foregående års opsving i medlemsantal gav grobund for flere aktiviteter end tidligere, således har 
vi igen haft 2 ugentlige træninger gennem hele året, og jævnlige aktiviteter på land uden for 
sejlsæsonen.  

Medlemstal ligger stabilt på ca. 15 aktive sejlere i alderen 8 til 15, som har et godt og positivt 
kammeratskab. Antallet er dog fortsat væsentligt lavere end vi drømmer om, og vi er fortsat 
udfordret af at have meget få instruktører tilknyttet. Kombinationen af en lille stab af instruktører og 
et stort spænd i alder og kompetencer hos sejlerne, har betydet reduceret fokus på teknik og 
konkurrence - det vigtige har i stedet været at få alle med på vandet. Instruktørerne har ofte sejlet 
med som “spillende trænere”, hvilket har været en stor succes, særligt har det skabt stor tryghed 
hos de nytilkomne.  

De faste træninger og aktiviteter blev igen afviklet med succes. Igen i år havde vi en fyldt 
sommercamp, et fantastisk Fænø rundt, med en del flere deltagere end normalt, og flere 
ekstraordinære arrangementer for skoleelever i kommunen Alt dette blev kun muligt takket være en 
kæmpe indsats fra ungdomstrænere, hjælp somme forældre - samt en masse hænder fra andre 
klubmedlemmer. Stor tak til alle der har hjulpet!  

Et ekstra bifald skal lyde til “De blå mænd”, som har holdt både klub og følgebåde i knivskarp 
stand, det både ses og mærkes Tak til alle jer der bruger jeres kræfter i klubben - både mandag, 
men også på alle mulige andre tidspunkter.  

Trods det fortsat lave medlemstal, klarede ungdomsafdelingen sig økonomisk særdeles flot 
gennem året. Dette kan dog primært tilskrives udefra kommende midler, hvor vi fik tilført mange 
større sponsorater. Det betød at vi fik fornyet en del udstyr, herunder nye våddragter i alle 
størrelser, samt anskaffet en yderligere Europajolle - endda til en favorabel pris.  

I 2025 bygger vi videre på de gode ting der virker, og fastholder derfor samme overordnede 
struktur med to ugentlige træninger samt vores faste events. Derudover bliver fokus bliver på at 
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tiltrække flere medlemmer og trænere, og at rejse midler til fornyelse af joller, udstyr, samt 
indretning til vores nye hal - alt sammen for at sikre at vi fortsat har et moderne og attraktivt tilbud.   

Ungdomsformand: Daniel Holstener Kenworthy  

Sejlerskoleudvalg   

Sejlerskolesæson 2024 har i efteråret afholdt kursus til yachtskipper 3 hvor 6 elever gik op til 
eksamen, som alle bestod. Den teoretiske undervisning til duelighedsbeviset, er henlagt til primo 
2025.  

Sejlersæsonen bød på 32 elever i 5 både, en del af eleverne kom til efter sommerferien og nåede 
at få 1Ú2 sæsons undervisning. Derudover sejlede 16 elever i sejlklubbens H-både, ”Alfi” og ”Leifi” 
hen over ugen.  

Sejlerskolens elever var et mix af begyndere og 2-årselever men med flest hold der ikke havde 
sejlet før. En del elever gik op til den praktiske prøve til duelighedsbevis i slutningen af 
sejlsæsonen.  

I år var der fra elever et ønske om at modtage undervisning til yachtskipper 3 efter sejlsæsonen og 
der blev etableret et kursus der foregik i november-december. Der var 6 deltagere der gik til 
eksamen og alle bestod prøven. En stor del af sejlerskoledeltagerne deltog i sæsonens sidste 
sejlads – afriggersejladsen samt den efterfølgende fest i sejlklubben om aftenen.  

Middelfart Sejlerefterskole vision er at medvirke til, at eleverne fra Middelfart Sejlerskole hjælpes 
videre som sejlere og forbliver medlemmer i Middelfart Sejlklub, når de er færdige på sejlerskolen. 
Sejlerskolens har 2 H-både til rådighed for dem der vil prøve sejlads på egen hånd, således at en 
besætning på 3 mand kan komme på vandet en hel sæson for en billig penge.  

Vi havde i 202 Per Lundorf i spidsen for vores H-både og kan rette en tak til ham for det store 
arbejde han ligger i opgaven. H-bådene kan lejes af alle klubbens medlemmer, også i weekends, 
blot lejer har duelighedsbevis.  

Slutteligt en stor tak til instruktørerne, som har brugt mandage og weekends på at lære fra sig. 
Uden dem havde vi ingen sejlskole og uden sejlskole en meget begrænset tilgang i klubbens 
medlemstal. Også en stor tak til MRD for et godt samarbejde til glæde både klubbens aktiviteter og 
for at være fleksible når der er ting der klumper sig sammen og ting der skal gå op i en højere 
enhed.  

Sejlerskoleformand: Benny Møller  

Aktivitetsudvalget:  

Der er løbende blevet afholdt forskellige aktiviteter  

MRD-udvalget:     

Der har været god aktivitet i virksomheden, herunder brug af bådene i forbindelse med kapsejlads 
og sejerskole. Igen i år har de blå mænd hjulpet til i virksomheden, med klargøring af bådene, samt 
færdiggørelse af flydebroen. Mange tak for den store indsats. Regnskabet for året er endnu ikke 
afsluttet.  

MRD ønsker fremadrettet at være medarrangør af sejlsportsstævner og det skal ske i samarbejde 
med Middelfart Sejlklub (MS). Anparterne i MRD er for noget tid siden blevet splittet i to, således 
én anpart nu er blevet til to. Formålet med dette var at flere kunne købe sig ind i virksomheden, da 
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stykprisen selvfølgelig blev tilpasset andelsstørrelsen. Der er på nuværende tidspunkt ikke solgt 
mange af anparterne, så de ligger passivt i virksomheden og er stadig til salg. Har du der for en 
drøm om at være medejer af MRD og ønsker du at være en aktiv part i forbindelse med drift af 
virksomheden, så tag fat i Jonas eller Søren Tønder. Så sætter de et møde op, hvor i kan gå mere 
i detaljer med henblik på et salg af anparter.   

MRD-udvalget: Erik Christiansen 

Kommentar fra generalforsamlingen til beretninger: 

Kapsejladsudvalget 

Det er planen, at der i to weekender i september bliver afholdt ”Blue Week”, hvor der vil være en 
række kapsejladser OK joller, H-både, Melgas 24, Brandsø Rundt og matchrace med DS 37’er.  

Blue Week bliver afholdt sammen med klimaugen, så der forventes en positiv tilgang fra de 
besøgende. 

De nye faciliteter på Marinaen bliver inddraget i de mange aktiviteter  

MRD og Sejlerskoleudvalget 

Ifm. brug af MRDs DS37’er mangler tilbagemelding når der mangler udstyr og skader både fra 
kapsejlere og skolesejlads. Der afholdes instruktion for sejlerskole instruktører forud for sæsonen, 
her hjælper de blå mænd med instruktion omring brug af bådene. Der bliver opsat liste over udstyr 
i bådene og Mobiltelefon nummer, hvor der kan rapporteres om skader mv. 

Når der sejles ud af havnen med DS37’er skal der tænkes på at overholde farten max 3 knob. Der 
skal ikke sejles for tæt på de både der ligger i havnen. Der kan let opstå myter bland fastlægger og 
gæstesejlere. Sejlklubben skal have et godt omdømme.  

Multihal 

Sejlklubbens udvalg er i gang med overvejelse omkring brug af Multihal. Herunder behov for 
placering af grej. Sommeren bruges til opsamling af erfaringer med brug af Multihallen. Der må 
gerne udarbejdes skitser. 

Der skal tænkes aktiviteter i den nye Multihal, så Multihallen formål og intentioner opfyldes.  

Beretninger fra formand og udvalg blev taget til efterretning, 

3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse, samt budget for det 
kommende år. 

Kassereren gennemgik regnskabet for 2024 og oplyste, at der er modtaget en række sponsorater 
fra som har medvirket til det gode resultat for 2024 som er et lille underskud på -43.183 kroner. 
Underskuddet skal ses i sammenhæng med, at der er foretaget afskrivning på både og grej på -
30.707 kroner og på klubhus på 227.893 kroner. 

Ifm. byggeriet af Multihallen i 2024 blev der optaget et lån ved kommunekredit på 2 mio. kroner. 

Der er en samlet likvid beholdning i Middelfart Sparekasse på 1.141.787 kroner. 

En stor del af den likvide beholdning skal bruges til renovering af det nye klubhus i 2025 og 2026. 

For at få en større deltagelse til generalforsamlingen forslår kassereren, at der bliver serveret mad 
til deltagerne. 



 
 

6 
 

Til regnskabet i 2025 bliver der udarbejdet en note til posten ”Andre omkostninger” 

Ifm. den ny regnskabslov der træder i kraft i 2026 er der krav til digitalbogføring månedlig og brug 
af kasseapparat. Kassereren oplyser, at der formentlig vil komme en opdatering af 
regnskabssystemet ”Foreningen Let” 

Kassereren fremlagde budget for 2025 som viser et mindre overskud på 8.710 kroner 

Generalforsamlingen godkendte regnskabet for 2024 og budget for 2025 enstemmigt. 

4. Fastlæggelse af kontingent. 
Kontingent for 2025 bliver 956 kroner og er dermed pristalsreguleret. 

Generalforsamlingen godkendte kontingent 2025 enstemmigt.  

5. Godkendelse af udvalg. 
 

 

Bestyrelsen forslag til udvalg blev godkendt enstemmigt.  

6. Valg af Formand (på valg). 
Uffe Sudergaard genopstiller som formand for en toårig periode. 

Uffe Sudergaard blev valgt med akklamation af generalforsamlingen 

7. Valg af udvalgsformænd. 
Kasserer en er ikke på valg i 2025.  
 
Kapsejladsudvalget her blev Steen Madsen genvalgt 
Ungdomsudvalg her blev Daniel Kenworthy genvalgt 
Skolesejladsudvalg her blev Benny Møller genvalgt 
Klubhusudvalg H C Pristed nyvalg 
Medlemskontaktudvalg Preben Eriksen 
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Generalforsamlingen valgte alle udvalgsformænd med akklamation 

 
8. Valg af to revisorer og en revisorsuppleant. 

Kristian Madsen 
Jesper Krautwald  
 
Begge revisorer genopstiller til en ny periode 
Generalforsamling godkendte med akklamation valg af revisor 
 

9. Behandling af indkomne forslag. 
Der er ikke indkommet forslag til behandling på generalforsamlingen  
 

10. Eventuelt 
Der efterlyses hjælper til de kommende aktiviteter omkring catering til sejlere og gæster m.v 

 

Ifm. med den kommende sejlsæson er der følgende invitation til alle medlemmer. 

 

Supplerende kommentar til bestyrelsen: 
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Aktivitetsudvalget arbejder med at finde aktiviteter i løbet af vinteren. Der efterlyses ideer. Der vil 
være pinsetur til Årøsund. 

Der vil være fælles arbejdsdag den 26. april på Svinø, hvor alle kan deltage. 

Der efterlyses brug af hjemmesiden kalender for aktiviteter. Der er fortsat mange tidligere 
aktiviteter på hjemmesiden 

Bestyrelsen efterlyser en kommunikationsmedarbejder som kan være formidler af aktiviteter. Der 
er i den sammenhæng stor forventning til det nye medlemskontaktudvalg,   

Hvordan får klubben nye medlemmer skal der være nye aktiviteter som være katalysator. 

De blåmænd leverer en rigtig god hjælp til både sejlklubben og MRD. Der fremsendes en 
beskrivelse af de Blåmænd som dels medlem af sejlklubben og tidligere medlemmer. Der er 20 
Blåmænd som hen over vinteren mødes mandag fra kl. 9.00 til 13.00. Vinterens arbejde er dels 
vedligehold af DS 37’ere og beklædning af Multihal. Arbejdet er afsluttet i denne uge.  

Generalforsamling gav en hånd som tak for indsatsen til de Blåmænd. 

Formanden takkede de afgående medlemmer af bestyrelsen som var: 

Gitte Kokholm 

Erik Christensen 

Bo Frederiksen 

Dirigent afsluttede og takkede for at deltage i debatten og gav ordet videre til formanden. 

Formanden takkede dirigenten for indsatsen med afvikling af generalforsamlingen. 

 

Dirigent: 


